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NuUmeros Naturais / Antecessor, Sucessor e Consecutivos

Em diversas situacdes do nosso dia a dia, como aquelas em que hé necessidade de contar, utilizamos o0s
nlmeros naturais.

Quantos jogadores formam um time titular de futebol? O numero associado a resposta desta questdo € o 11.

NUmeros como esse, que expressam o resultado de uma contagem sdo chamados de nimeros naturais. A
sequéncia de nimeros naturais pode ser representada da seguinte maneira: N = {0,1,2,3,4,5,6,7,9,10,...}

Todo numero natural tem um sucessor, ou seja, outro que vem depois dele. Exemplo:

Osucessorde0é0+1=1

Osucessorde1é1+1=2

O sucessorde 33é33+1=34

Como vemos, o sucessor de um nimero natural é obtido somando-se uma unidade ao namero.
OBS: Zero é 0 menor dos nimeros naturais e nao é sucessor de nenhum outro nimero natural.

Entdo, com excecdo do zero, todo nimero natural tem um antecessor (um que vem antes). Exemplos:

O antecessorde1é1—-1=0
O antecessorde2é2—-1=1
O antecessor de 20é620-1=19

Assim, o0 antecessor de um nimero natural diferente de zero é obtido, diminuindo-se uma unidade do
ndmero.

Ainda, dois ou mais nimeros sdo consecutivos quando eles vém um imediatamente apds o outro na
sequéncia dos nimeros naturais. Os numeros 35, 36 e 37, por exemplo, sdo consecutivos.

Os nUmeros naturais e a reta numérica

Podemos representar a sequéncia dos nimeros naturais em uma linha reta, chamada reta numérica, em que
cada ponto corresponde a um namero.

Nessa reta, 0s nimeros naturais sdo escritos do menor para 0 maior, da esquerda para a direita, a partir de
um ponto denominado origem (O), que corresponde ao nimero zero. Na sequéncia dos nimeros naturais, as
distancias que separam um ponto de outro consecutivo sdo iguais. Observe na reta numérica a representagdo
dos nimeros naturais até o 12.



Dessa maneira, na sequéncia dos nimeros naturais, um nimero a direita de outro é sempre maior que este.
Por exemplo: * 5 € maior que 3, ou seja, 5> 3.

* 127 é menor que 180, ou seja, 127 < 180

NUmeros pares e numeros impares

Um namero natural pode ser par ou impar. Os nimeros naturais pares, quando divididos por 2, tém resto 0, e
0S nUmeros naturais impares tém resto 1.

* Sequéncia dos niimeros naturais pares: 0, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18 ...

* Sequéncia dos numeros naturais impares: 1, 3,5,7,9, 11, 13, 15,17, 19 ...

OperacBes com nameros haturais

Adicdo é uma das operagdes basicas da aritmética. Na sua forma mais simples, a adi¢do combina dois
nimeros em um Unico nimero, denominado soma, total ou resultado. Adicionar mais nameros corresponde
a repetir a operagédo: a+b=c ou a+b=c +d (2+3=5 ou 2+3= 5+4=9)

Subtracdo € a operacao de subtrair (separar uma parte de um todo, tirar, eliminar, baixar, reduzir ou cortar
algo). Trata-se de uma das quatro operacOes basicas da matematica e a mais simples bem como a adi¢éo (ou
soma). ... A subtracdo é a operacao inversa a adicdo: a+b=c, c-b=a (4+2=6, 6-2=4).

Atividades:
1: Escreva o antecessor e 0 sucessor de cada niUmero a seguir.

a) 389 b)1471 c) 99939 d) 1 000 000
2. Classifique cada sentenga em verdadeira ou falsa:

a) 8 é antecessor de 7.
b) 20 € o sucessor de 19.

c) 3 é 0 antecessor de 2.

d) 1 000 é o sucessor de 999.

e) 1 000 000 é o sucessor par de 999 998.
f) 2 é o sucessor do sucessor de 0.
g) 1 998 é o antecessor de 2 000.

3. Faca a adicdo e dé o resultado:
a) 238 com seu antecessor:  b) 198 com seu antecessor: ) 278 com Seu SUCESSOr:

4. Uma maquina agricola custa R$ 417.723,00. O comprador terd ainda R$ 21.912,00 de despesa de frete.
Quanto o comprador vai pagar?

5. O preco a vista de um carro custa 31.454 reais. A prazo, 0 mesmo automovel custa 37.395 reais. A
diferenca entre o preco cobrado é chamado de juros. Qual é a quantia que se pagara de juros?



6. Um avido pode transportar 295 passageiros. Em determinado voo, o avido esta transportando 217
passageiros. Quantas poltronas desse avido estdo vazias?

7. Em um condominio, ha 375 lotes ja vendidos e 995 lotes para vender. Quantos lotes de terreno ha nesse
condominio?



